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I.GELEN EVRAK-

YASA TASARILARI:

	1.
	Fon Kaynaklarının Kullanımına Yetki Veren (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:377/5/2002) (Başkanlığa Geliş Tarihi:24.12.2002) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine) (Halkın Bilgisine)



	2.
	Organize Hayvancılık Bölgeleri Yasa Tasarısı (Y.T.No:378/5/2002) (Başkanlığa Geliş Tarihi:24.12.2002) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine) (Halkın Bilgisine) 


BİRİNCİ OTURUM

Açılış Saati: 12.02

BAŞKAN  – Ünal ÜSTEL

KATİP – Hasan TAÇOY


BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, IV’üncü Dönem 5’inci Yasama Yılının, 25’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyunuz lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP -  Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN -Toplantı yeter sayısı vardır. Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Gündemin Birinci Kısmında Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları vardır. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI

Bir; Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı. Kararı okuyun lütfen. 

KATİP -  










27 Aralık 2002

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 27 Aralık 2002 tarihli toplantısında oybirliğiyle kabul etmiş  olduğu, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine İlişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.








Dt. Ünal ÜSTEL







Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili

	DÖNEM: IV

YIL       : 5
	TARİH: 27 Aralık 2002

	
	


D.K.NO: 5/5/2002

CUMHURİYHET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURULUN GELECEK BİRLEŞİMİNE İLİŞKİN

KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, 31 Aralık  2002 Salı günü yapılacak olan Meclis Birleşiminin ertelenmesine, Gelecek Birleşimin 3 Ocak 2003 Cuma günü saat 10.00’da yapılmasına Karar verir. 

	UBP Grubu
	DP Grubu



	TKP Grubu
	CTP  Grubu





BAŞKAN - Kararı oyunuza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?.... Oybirliği ile kabul edilmiştir

III.SORULAR VE YANITLAR

.Sayın milletvekilleri;Sorular ve Yanıtlar Kısmına geçiyoruz. Bu Bölümde Yazılı Sorular ve Yanıtlardır.Birinci sırada Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ersoy İnce’nin Sığınak Katkı Paylarına ilişkin Yazılı Sorusu. Bu Soruya Maliye Bakanlığının vermiş olduğu yanıt okutulacaktır. Yanıtı okuyun lütfen. 

KATİP -  

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

MALİYE BAKANLIĞI

DEVLET EMLAK VE MALZEME DAİRESİ

Tarih: 29/7/2002

Sayı  : 4/2002-12-27 

Konu: 09/4/2002    numaralı yazılı

           Soru Önergesi hk.

Maliye Bakanlığı,

Lefkoşa.


İlgi:BB/13/98 sayı ve 22/07/2002 tarihli yazısı


İlgi yazı ile istenen bilgiler aşağıda görüldüğü gibidir:

	1.
	Sığınak yasası uyarınca bugüne kadar sığınak katkı payı adı altında toplanan para toplamı 1,254,336,137,029.-TL.(bir trilyon iki yüz elli dört milyar üç yüz otuz altı milyon yüz otuz yedi bin yirmi dokuz Türk Lirası) toplanmıştır. 



	2.
	Sözkonusu para sığınak komisyonunun almış olduğu karar doğrultusunda üç Kamu Bankasına yatırılmaktadır. (Kooperatif Merkez Bankası, Vakıflar Bankası ve Akdeniz Garanti Bankası) Bu paranın Bankalardan elde etmiş olduğu faiz gelirleri toplamı 659,028,762,712.-TL. (altı yüz elli dokuz milyar yirmi sekiz milyon yedi yüz altmış iki bin yedi yüz on iki Türk Lirasıdır)



	3.
	29 Temmuz, 2002 tarihi itibarı ile Sığınak Fonu Gelirleri Hesabında Gelel Toplam olarak (Ana Para + Faiz) 1,913,364,899,741.-TL. (bir trilyon dokuz yüz on üç milyar üç yüz altmış dört milyon sekiz yüz doksan dokuz bin yedi yüz kırk bir Türk Lirası) mevcuttur.



	4.
	Bahse konu hesaptan bugüne kadar her hangi bir harcama yapılmamıştır.





Bilgi edinilmesini saygılarımla arz ederim. 

                                                                                                                Fevzi ÇAKMAK

Devlet Emlak ve Malzeme 

           Dairesi Müdürü

Sayın milletvekilleri; ikinci sırada; Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’ın Merkez Bankasının Yapmış Olduğu Sınavlarla ilgili Yazılı Sorusu ve bu Soruya Başbakanlığın vermiş olduğu Yanıt okunacaktır. Soru ve Yanıtı okuyun lütfen. 

KATİP-

DÖNEM:IV





TARİH:19 Eylül 2002

YIL  
   4:





YAZILI SORU NO:10/4/2002

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ SAYIN HASAN TAÇOY’UN MERKEZ BANKASININ YAPMIŞ OLDUĞU SINAVLAR İLE İLGİLİ YAZILI SORUSU

Aşağıdaki Yazılı Sorumun Başbakan veya ilgili Bakan tarafından yanıtlanmasını rica ederim:

1. Merkez Bankasının yapmış olduğu  sınavların soruları Management Center tarafından hazırlanmış olduğunu bildirdiniz. Bu soruların hazırlanması için ihale açılmış ise bu ihaleye taklif veren şirketler kimlerdir ve teklif fiatları nelerdir?

2. Sınava katılan kişilerin almış oldukları notlar nelerdir? Her sınav için almış oldukları notlar nedir?

3. İstihdam edilen kişilerin isimleri nedir?


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Dağıtılmadı mı? Sayın Bakan dağıtıldıysa tamam. 


BAŞKAN -  Okunmuş olarak kabul edilsin diye bir görüş var arkadaşlar.


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) – Dağıtılması kaydı ile. 


BAŞKAN -  Dağıtılması kaydı ile. Peki. 


*( Sayın Hasan Taçoy’ın Merkez Bankasının Yapmış Olduğu Sınavlarla ilgili Yazılı Soruya ilişkin Yanıtı Ana Dosyaya konmuştur.)


 Sayın milletvekilleri; üçüncü sırada Yenilikçi Atılım Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ertuğrul Hasipoğlu’nun Sosyal Sigortalar’dan Yetim Maaşı Alanlar ile ilgili Yazılı Sorusu ve bu Soruya Çalışma Sosyal Güvenlik Gençlik ve Spor Bakanlığının vermiş olduğu Yanıt okutulacaktır. Soru ve Yanıtı okuyun lütfen. 

KATİP-

DÖNEM:IV






TARİH:22 Ekim 2002

YIL:        5



  


YAZILI SORU NO:2/5/2002

BAĞIMSIZ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ SAYIN DR. ERTUĞRUL HASIPOĞLU’NUN, SOSYAL SİGORTALARDAN  YETİM MAAŞI ALANLAR İLE İLGİLİ YAZILI SORUSU


Aşağıdaki Yazılı Sorumun Başbakan veya İlgili Bakan tarafından yanıtlanmasını rica ederim.

1. Sosyal Sigortalardan  “Yetim Maaşı” alan kişilerin isim ve aldığı  “Yetim Maaşı” nedir?


TURİZM VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Sayın Başkan; bunun da dağıtımı yapılmak kaydı ile okutulmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Grup Başkan Vekillerine bu soruların cevapları dağıtılmıştır.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Dağıtılmadıysa Sayın Başkan.


BAŞKAN – Dağıtıldı Grup Başkanlarına. Bütün Grup Başkanları hemfikirse ayrıca milletvekillerine de dağıtımını yaptıralım. İtirazı olan var mı?...Yoktur. Bütün milletvekillerine dağıtılacaktır.

*(Sayın Dr. Ertuğrul Hasipoğlu’nun Sosyal Sigortalar’dan Yetim Maaşı Alanlar ile ilgili Yazılı Sorusu ve bu Soruya Çalışma Sosyal Güvenlik Gençlik ve Spor Bakanlığının vermiş olduğu Yanıt ana dosyaya eklenmiştir.)


.


Sayın milletvekilleri; Sözlü Sorular Kısmına geçiyoruz. Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in Afrika Gazetesinde Yayımlanan Gazetenin Telefonla Tehdit Aldığı ve Yazarlarının da Ölüm Tehdidi Aldıkları İddiaları ile ilgili Sözlü Sorusu bulunmaktadır. Şimdi bu soruyu okutuyorum.


KATİP – 

	DÖNEM: IV

YIL        : 4
	TARİH           : 20 Şubat 2001

YAZILI SORU NO: 4/4/2001 


CUMHURİYETÇİ TÜRK PARTİSİ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ SAYIN SONAY ADEM’İN AFRİKA GAZETESİNDE YAYIMLANAN GAZETENİN TELEFONLA TEHDİT ALDIĞI VE YAZARLARININ DA ÖLÜM TEHDİDİ ALDIKLARI İDDİALARI İLE İLGİLİ SÖZLÜ SORUSU


Aşağıdaki Sözlü Sorumun Başbakan veya ilgili Bakan tarafından yanıtlanmasını rica ederim:


Afrika adlı günlük bir gazetemiz günlerdir telefonla tehdit edildiklerini; yazarlarının da aynı yöntemle ölüm tehdidi aldıklarını yayın yolu ile duyurmakta ve yetkililerin ilgisizliğinden şikayetle, Milletvekillerinin, telefonlarının dinlenmesi halinde bunu tespit edebileceklerini iddia etmektedirler.


Asayişten sorumlu makamlar, konu ile ilgili herhangi bir girişimde bulunmuşlar mıdır? Bulunmuşlarsa iddialar doğru mudur? Doğru ise ne gibi tedbirler alınmıştır?


Girişimde bulunulmamışsa, bulunulması düşünülüyor mu?


FERDİ SABİT SOYER  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Artık BRT’de Taner Etkin hepimizi aleni tehdit eder. Onun için bu sorunun manası kalmadı artık. Telefona gerek yok.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Kürsüden sorulacak sözlü sorular bölümüne geldik.


Sayın milletvekilleri; bu bölümde sözlü sorusu olanlar sorularını Kürsüden sorabilecekler. Sözlü sorusu olan var mı?


Sayın milletvekilleri; Dördüncü Kısım üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Beşinci Kısma, Genel Görüşme ve Meclis Araştırması Yapılması Kısmına geçiyoruz.

IV.MECLİS ARAŞTIRMASI


Sayın milletvekilleri; bu kısımda birinci sırada Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubuna bağlı tüm milletvekillerin birlikte sunmuş oldukları Doğu Akdeniz Üniversitesi Hakkında Meclis Araştırması Açılması Önergesinin öngörüşmesi yapılacaktır. Öngörüşme, İçtüzüğün 116 ve 119’uncu maddesi uyarınca önergenin okutulmasından sonra, önce önergede imzası bulunanlardan birine söz verilecek ve daha sonra biri lehte, biri aleyhte olmak üzere onar dakikalık sürelerle iki milletvekiline söz verilecektir. 


Önergeyi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

27 Eylül 2002

KKTC Cumhuriyet Meclisi

Meclis Başkanlığına

Lefkoşa.


Cumhuriyetçi Türk Partisi Meclis Grubu olarak İçtüzüğün 119, 120 ve 121’inci maddelerine dayanarak aşağıdaki gerekçelerle DAÜ (Doğu Akdeniz Üniversitesi) hakkında Meclis Araştırması açılmasını önerir, gereğini saygı ile arz ederiz.

	
	Mehmet Ali TALAT

CTP Meclis Grup Başkanı

	
	

	
Adı ve Soyadı

1. Mehmet Ali Talat

2. Ferdi Sabit Soyer

3. Sonay Adem

4. Kadri Fellahoğlu

5. Fatma Ekenoğlu
	


GEREKÇE


Doğu Akdeniz Üniversitesinde uzun süreden beri partizanca uygulamalar, yolsuzluk, usulsüzlük, yasadışılık, suistimal, keyfi uygulamalar yapıldığı ve demokrasi dışı güçlerin müdahalelerde bulunduğu iddia edilmekte ve bunlar basına yansımaktadır. Hele son zamanlarda basına yansıyan olaylar hiç kabul edilemez.


Tüm bunlar bir bilim yuvası olan Doğu Akdeniz Üniversitemizi yıpratmakta, geleceğini tehlikeye sokmakta, gelişmesini engellemekte ve düzeyini olumsuz yönde etkilemektedir.


Yukarıdaki gerekçeler ışığında Doğu Akdeniz Üniversitesinin bugüne kadarki idari, mali ve akademik yönü ile ciddi bir şekilde araştırılmasına ve gerekli düzenlemelere ışık tutmasına olanak sağlayacak verilerin ortaya çıkarılabilmesi için Meclis Araştırması açılmasında çok yönlü yarar vardır.


BAŞKAN – Söz alacak olan? Buyurun Sonay Bey.

            SONAY ADEM (Gazi Mağusa) Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün Doğu Akdeniz Üniversitesi ile ilgili Cumhuriyetçi Türk Partisi tarafından verilen Araştırma Önergesinin açılıp açılmaması ile ilgili bir öngörüşmesini yapıyoruz. Tabii bu konuyu değerlendirirken, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti halkının çözüm ve Avrupa Birliği ile ilgili ortaya koyduğu kararlılığı dikkate alarak bu olaya bakmakta büyük fayda var diye düşünüyorum. Onbinlerce Kıbrıs Türkü her gün sokaklarda, alanlarda barış ve çözüm istiyor.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; herkes çok yakından bilmektedir ki bizim halkımız özellikle son iki ,üç yıldır büyük bir ekonomik bunalım içerisinde yürümekte ve önünü görememekte, büyük bir çıkmazla karşı karşıya olduğunun farkında olarak olaylara bakmaktadır. Herkes gayet yakından bilmektedir ki Kuzey ve Güney arasında çok önemli bir ekonomik uçurum vardır ama bir tek konuda Güneyi Kuzey geçmektedir o da üniversiteler konusudur. Ama görüyoruz ki son dönemlerde ülkemizde ekonominin bütün sektörleri bir bir devrettiği bir hükümet, güzide bir kuruluşumuz olan ve Mağusa’da gerçekten ekonomik göstergelere diğer yerlere nazaran biraz daha yüksek göstermesini sağlayan DAÜ’nün varlığıdır. Ama son dönemlerde yapılan uygulamalar, partizanlıklar göstermektedir ki bu güzide kuruluş da ne yazık ki içten içe ne yazık ki çökmektedir değerli arkadaşlar. Özellikle son dönemlerde İhale Komisyonunda meydana gelen yapılanma partizanlığın ülkemizde nerelere vardığının açık bir göstergesidir. Ülkeyi parsel parsel parselleyenler bu kuruluşu da harcamak için ve oraya giden trilyonlardan pay kapmak için ne yazık ki bir partinin UBP’nin belli bir zümresinin bu kuruluşu da iflas ettirmek için birtakım oyunlar içerisine girmiştir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu kuruluş içerisinde yalnız ihalelerde değil, önemli noktalarında da yasa dışı uygulamalar, suistimaller ve keyfi uygulamalar ne yazık ki ayyuka çıkmıştır ve çok yakın bir zamanda hepinizin bildiği üzere Mütevelli Heyeti bir gecede oturup Sayın Rektörü görevden almış ama 24 saat üzerinden geçmeden de aynı Mütevelli Heyeti Sayın Rektörü görevine iade etmiştir. Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ama Rektörlük üzerinde yapılan tasarruflar ne yazık ki daha büyük ve daha değişik birtakım girişimlere gebedir. Son aldığımız bilgilere göre sürekli olarak TC’den izlenen politika sonucu eğer Rum tarafınının Avrupa Birliğine yalnız başına alındığı takdirde Türkiye ile KKTC’nin farklı ufuklara gideceğini söyleyen bir kişi ki bu kişi Türkiye’nin eski Dışişleri Bakanı Sayın Şükrü Sina Gürel’dir, yapılan hazırlık değerli arkadaşlarım işsiz kalan bu eski Dışişleri Bakanınına DAÜ Rektörlüğünün verilmesi için birtakım girişimler vardır ve bu girişimlerin parlamentoda sizlerin huzurunda söylemek istedim. Bu ilgili kişinin DAÜ’ye getirilip rektör yapılması değerli arkadaşlarım bugüne kadar ciddi bir çürümeye tabii tutulan DAÜ’nin sonunun da getirilmesi demektir.Bu yanlış politika ile Türkiye Cumhuriyetinin önünü kapamaya çalışan bu kişiler, Türkiye Cumhuriyetinde yapılan son seçimlerde görülmüştür ki halk tarafından bir kenara itilmişlerdir. Böyle kişilerin artık Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine gölge etmesine fırsat verilmemelidir.


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden) – Biz duyduk siz Mümtaz Soysal’ı önermişsiniz.


SONAY ADEM (Devamla) – Sen Süha Bey  önce açıklaman lazım, gelip bu Kürsüden açıklaman lazım, senin atadığın mütevelli heyetleri yirmi dört saatte niçin karar değişti, onu buraya gelip açıklaman lazım. Ondan sonra konuşasın.


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden) (Devamla) – Sizin kaynağınız, sizin o biraz önceki kaynağınızdır bizim kaynağımız da.


SONAY ADEM (Devamla) – Sen talimatla yönetilmeye alışmış bir siyasi partinin Genel Sekreteri olarak gelip buraya izah etmen lazım sana kim verdi talimatı ve yirmidört saat sonra tekrar kararını değiştin? Onu burdan izah edeceksin, ondan sonra çıkıp konuşasın.


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden) (Devamla) – Sizin aldığınız kaynaktan aldık biz de o bilgiyi. Sizin öneriniz de Mümtaz Soysal’mış.


SONAY ADEM (Devamla) – Vur öldür ver ceremesini. Okundurdum yazındırdım bale gudalya bale gudalya derler, işte tam da Süha Türköz’ün tavrı. Ancak bu kadar olabilir. Mümtaz Soysal’a karşı bizim tavrımızın ne olduğunu sen gayet yakından bilirsin Sayın Türköz.


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden) (Devamla) – Belki içten dostluk var da bize söylemezsiniz.


SONAY ADEM (Devamla) – Üstelik yalnız bizim değil, Türkiye Cumhuriyetinde yaşayan insanların tavrını da iyi bilmen lazım Mümtaz Soysal’a karşı. Avrupa Birliği düşmanı bir zatın bu Mecliste hiç olmazsa adını anmayın.


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden) (Devamla) – E, sizin kiminle işbirliği  yapacağınız belli değil ki zaten.


SONAY ADEM (Devamla) – Sen neofaşistçik olarak türedin memlekette Sayın Süha Türköz, Sabo’yu da geçtin sen. Sen UHH yöneticilerinden daha da faşist oldun açık ve net söyleyeyim. Tavrını da öyle görüyorum çünkü bütün kurullarda. Gayet hiddetli ve şiddetlisin son zamanlarda.


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden) (Devamla) – Ben senin ne olduğunu söylemeyeceğim, çünkü toplum biliyor.


SONAY ADEM (Devamla) – Gayet hiddetli ve şiddetlisin son dönemlerde. Merak etme ama bu halk tavrını zaten dün gösterdi. Sizin gibi böyle küçük faşistcikleri silip götürecek yetenek, bilgi ve beceridedir bu halk. Onu da bizzat söyleyeyim.


Onun için değerli arkadaşlarım; eğer üniversitelerimizi ve başta Doğu Akdeniz Üniversitesini, ki üniversite sektörünün motor gücüdür Doğu Akdeniz Üniversitesi, kurtarmak istiyorsak, bu Araştırma Önergesini oybirliği ile bir sonuca ulaştıralım, ciddi bir araştırmaya tabi tutalım.


İÇİŞLERİ, KÖYİŞLERİ VE İSKAN BAKANI MEHMET ALBAYRAK (Yerinden) – Oybirliği değil mi bu?


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden) (Devamla) – Oybirliği var tabii.


SONAY ADEM (Devamla) – Bilmem, göreceğiz. İşte bir araştırmaya tabi tutalım. Hem bu vesile ile de Sayın Şükrü Sina Gürel’in belki önünü keseriz. Yakamızdan düştüydü, şimdi tekrar yakamıza tutunmaya çalışır Sayın Şükrü. Gitsin Türkiye’de çok üniversite var, oralarda öğretim görevliği isterse yapsın. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Sonay. Buyurun Sayın Angolemli.


MEHMET ALBAYRAK (Yerinden) (Devamla) – Aleyhte mi konuşack?


BAŞKAN – Lehte.


MEHMET ALBAYRAK (Yerinden) (Devamla) – İki tane lehte olur mu?


BAŞKAN – Lehte değildi, Sonay Bey önergeyi anlatıyordu.


MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden) – Lehte başka görüşler de var nasıl olacak?


BAŞKAN – Bir lehte, bir aleyhte efendim.


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden) (Devamla) – Grubun en azından görüşünü belirtelim.


BAŞKAN – Grubun görüşlerini Sonay Bey bildirdi önerge ile ilgili.


MEHMET BAYRAM  (Yerinden) (Devamla) – Biz de lehte konuşacağız.


BAŞKAN – Olmaz efendim, bir de aleyhte var. Tüzük öyle.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Ver Süha Beye aleyhte konuşsun.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Başkanı ne zorluyorsunuz? Takdim etti arkadaşımız, ondan sonra bir lehte bir aleyhte.


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) – Biz de lehte isek kura çekeceğiz.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) – Bir taneye verecek dedi. Usul hakkında konuşursunuz o zaman. Tüzük öyledir. Çıkıp alabilirsiniz, bu kadar yıllık deneyimli politikacı, buraya gelemezsiniz? Çıkın usul hakkında konuşun her zaman yaptığınız gibi.


MEHMET BAYRAM  (Yerinden) (Devamla) – Usulü bozmak istemeyiz işte, sorun orda.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) – İşte usulü beğenmediniz, gelip konuşacaksınız bunu.


Evet, Başkanı korumak gibi olmasın, Başkan İçtüzüğü uygular.


BAŞKAN -  Buyurun Hüseyin Bey. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) -  Sayın Başkan, sayın milletvekiller; 40 yıllık gelenektir bu. Şimdi gerçekten toplumun gündemi başkadır. Aslında hepimizin özellikle bu Mecliste oturan hepimizin dünkü mitingten çok dersler çıkarmamız gerekir, çok mesajlar algılamamız gerekir. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Beklenen bir mitingti, beklenen olaydı olağanüstü  bir şey yok ki. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla) - Orada görmemiş olsaydık belki abartma var derdik ama 40 bin civarında ne demektir bu? Bu küçük ülke için 40 bin kişi büyük bir olaydır. Yani toplumun %40’ını kucaklayan bir olaydır ve orada insanlarımız açık ve net olarak Kofi Annan Planı çerçevesinde çözüm ve Avrupa Birliğini bizden istemiştir. Benim temsilcilerim sizsiniz bunu yapınız demiştir. Bu nedenle hepimiz bütün politikalarımızı gözden geçirmek durumundayız. Çünkü bağrından çıktığımız halkımızın istenci gayet net olarak ortaya konmuştur. Bundan görüşmeci durumunda olan Sayın Denktaş da, Türkiye de, ve dünya da buradan gerekli mesajları almıştır.

 Şimdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; DAÜ’de toplumun gerçekten büyük bir kesimini yakından ilgilendirmektedir. Dolayısıyla bu Üniversitemizde işlerin partizanlıktan uzak, akademik görevleri yerine getirebilen, onu çürütecek birçok olaylardan arındırmak gerekmektedir. Biraz önce konuyu takdim eden Milletvekilimizin dediği gibi; bugün DAÜ’de her olay partizanlık çerçevesinde değerlendirilmektedir ve en tehlikelisi ihaleler de partizanlığın etkisinde kalınarak yapılmaktadır. Zaten birçok olayın da patlak vermesinin kökeninde bu partizanlıktan dolayı ihalelerin etkilenmesi yatmaktadır. Şimdi en başta Vakıf Yönetim Kurulu hiç vakit kaybedilmeden değerlendirilmelidir. Çünkü şu andaki Vakıf Yönetim Kurulu ardarda aldığı çelişkili kararlarla halkın nazarında ve üniversite boyutunda saygınlığını yitirmiştir. Artık ben Vakıf Yönetim Kurulunda bulunan arkadaşlarımı değil, teknik açıdan eleştirmek isterim. Düşününüz ki birgün önce rektör görevden alınıyor, bir gün sonra da büyüklerimiz böyle istediği için rektör geri getiriliyor. Böyle bir Vakıf Yönetim Kurulu orada bir saniye bile durmaması gerekmektedir. Ama maalesef aradan aylar geçmesine karşın orada oturmaya ısrar ediyor. Belli oldu ki bunları seçen UBP ve DP merkezleri de bu Vakıf Yönetim Kurulunun bu şekilde orda orturmasından yanadır. Zaten istemeselerdi Vakıf Yönetim Kurulunu değiştirebilirlerdi.

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu küçücük ülkede işte böylesine bir Üniversite için yaşamsal olan ve bir Mağusa halkı için, esnafı için, herkes için büyük önem arz eden bir üniversitemize 3-5 kişinin hatırı için gerekli neşter vurulmuyor. Bu çok önemlidir. Yani bir hükümet düşününüz ki böyle bir olayda seyirci kalmaktadır. Bu kabul edilebilecek bir durum değildir. Şimdi benim bu konuda ne Vakıf Yönetim Kurulu üyelerine, ne Rektör için bir suçlama getirecek değilim. Ama en azından etik bakımından da doğru değildir bugünkü durum.


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Vakıf Yönetim Kurulu partilerin gölgesinden kurtarılmalıdır ve tarafsızlaştırılmalıdır. Bunun için üniversitenin yasasında gerekli değişikliği yapmak gündeme getirilmelidir. Bir kere üniversitenin özerkliği yoktur. Demokratik bir yapısı yoktur. Dolayısıyla üniversitemiz hem özerk, hem demokratik bir yapıya, vakit kaybetmeden böyle bir yapıya kavuşturulmalıdır. Bugüne kadar bu yapılmamıştır. Sadece hep söz olarak ortaya konmuştur. Ben umarım bu araştırmanın sonucunda birçok gerçekler ortaya çıkacaktır. İhalelerin nasıl partizanca yapıldığı, orada...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Biz de merak ettik o ihaleleri, çıksın.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) – Orada gerçekten Rektör ile Rektör Yardımcıları arasındaki durumun da kökeninde neyin yattığı, sendikalaşmanın çok kısa sürelerle sendika değiştirmede, yeni sendikalar kurulmaktadır. Bütün bunlar bu araştırma sonucunda açığa çıkacaktır ve ben umarım ki bunun hemen akabinde bu Araştırma Komisyonu bugünkü Hükümete Doğu Akdeniz için özerk, demokratik bir yapının getirilmesi ve başta yönetim, Vakıf Yönetim Kurulunun tarafsızlaştırılması için bir yasanın yapılmasını gündeme getirecek ve Hükümete tavsiye edecektir.


BAŞKAN – Toparlar mısınız lütfen? Süreniz doldu.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) – Toparlıyorum Sayın Başkan. 


Bu nedenle herşeyin açığa çıkması ve arkasından Doğu Akdeniz Üniversitesinin Yasasının değiştirilmesi için biz bu araştırmanın büyük önem taşıdığının farkındayız. Bu bilinçle biz bu araştırmaya olumlu oy vereceğiz. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın milletvekili.


Sayın milletvekilleri; aleyhte söz isteyen?... Yok. Sayın milletvekilleri; önergenin öngörüşmesi tamamlanmıştır.


Ad okuyarak yoklama yapın lütfen.


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


Nisap hasıl olmuştur. Sayın milletvekilleri; önergenin öngörüşmesi tamamlanmıştır. Önerge uyarınca Meclis Araştırması açılıp açılmamasını oylarınıza sunuyorum. Açılmasını kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; gruplar arası varılan mutabakat gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek birleşim 3 Ocak 2003, Cuma günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır.


Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim.

Kapanış Saati: 12.35
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CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

25’inci  Birleşim

27 Aralık 2002, Cuma

Saat:10.00

GÜNDEM:

	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR:



	
	A. YAZILI SORULAR:



	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ersoy İnce’nin, Sığınak Katkı Paylarına İlişkin Yazılı Sorusuna (Y.S.No:9/4/2002) Maliye Bakanlığının Yanıtı.



	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletevekili Hasan Taçoy’un, Merkez Bankasının Yapmış Olduğu Sınavlar ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:10/4/2002) Başbakanlığın Yanıtı.



	
	(3)
	Yenilikçi Adalet Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ertuğrul Hasipoğlu’nun, Sosyal Sigortalardan Yetim Maaşı Alanlar ile ilgili Yazılı  Sorusuna (Y.S.No:2/5/2002) Çalışma, Sosyal Güvenlik, Gençlik ve Spor Bakanlığının Yanıtı.



	
	

	
	B. SÖZLÜ SORULAR:

	
	
	

	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, Afrika Gazetesinde Yayımlanan Gazetenin Telefonla Tehdit Aldığı ve Yazarlarının da Ölüm Tehdidi Aldıkları İddiaları ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:1/4/2002)

	
	
	

	
	
	

	
	C. SÖZLÜ SORUYA DÖNÜŞTÜRÜLEN YAZILI SORULAR:



	
	(1)
	Demokrat Parti İskele Milletvekili Sayın Osman İmre’nin, Devletin Ödediği Kira Bedelleri ile ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:9/3/2001)

	
	
	

	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ersoy İnce’nin, Gazi Mağusa Belediyesinde Çalışan Personel ile ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:1/4/2002)



	
	(3)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, 4 Ocak 2002 Tarihli Bir Yerel Gazete’de Kıbrıs Türk Hava Yollarının İlan Ettiği Münhal ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:3/4/2002)



	
	(4)
	Toplumcu Kurtuluş Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Tahsin Mertekçi’nin, 1 Haziran 2001-31 Mayıs 2002 Tarihinde Yapılan İstihdamlar; Verilen Yurttaşlıklar; 1 Haziran 2001-31 Mayıs 2002 Tarihleri Arasında Verilen Tabanca İzinleri ve Öğrenci Bursları ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:8/4/2002)

	
	
	

	
	D. Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI:



	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubuna bağlı tüm Milletvekillerinin birlikte sunmuş oldukları, Doğu Akdeniz Üniversitesi Hakkında Meclis Araştırması Açılması Önergesinin (M.A.No:5/4/2002) Öngörüşmesi.



	
	(2)
	Toprak Ürünleri Kurumu Tarafından Dış Alımı ve Satımı Gerçekleştirilen Arpa, Buğday ve Mısır İhalelerinde Yaşanan Usulsüzlük ve Yolsuzluklar Hakkında Meclis Araştırma Komitesinin Konu Hakkındaki Raporu. (M.A.No:7/2/2000)



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:


